

# SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> Egész évre 8 K., félévre 4 K., negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p><b>Hirdetések egység szerint.</b> A nyílt tér sora 1 korona.</p>
--	--	---

## Korszakalkotó eszme.

A Magyar Gazdaszövetség, amelynek az a célja, hogy a kisemberek sorsán javítson, legujabban igen okos dolgot gondolt ki. Földbérlo szövetkezetek alakítását vette tervbe.

Ez az eszme fontos szociális feladatok szolgálatában áll. Tudjuk, hogy Magyarországon több millió hold föld van a bérlők kezében, amely földet legnagyobb részben egyes bérlők védnek. Ott, ahol a bérletek lejárnak, a Gazdaszövetség támogatásával kiscgazdák és földmivelő munkások fogják a földbirtokot kivenni ezután, haszonbérbe.

Üdvözljük a Magyar Gazdaszövetséget, mert a gondolata józan és komoly, eleven és mélyreható. Többet ér, mint a szellemi erők kapitalizációjából ömlő aranyzavak bokréta, mert megvalósításával a népek ezreinek ajkán csendül fel a hálaadó szó azokért, kik az ország népének kenyeret, földet adnak.

A föld! Mily fenséges erő rejtőzik azokon a fekete rögökön, azon a sárga agyagon, azon a szürke homokon! Még a silány szikes talaj is titkos erővel vonzza magához az áldott kenyér kérgestenyérű parasztját. Egy-egy darabka föld jellemképző, hazafiságra in-

dító eszköz ebben az országban, hol daloló népek hasítják a barázdákat, égető nap hevében kaszálják a kalászos búzát. A varró, a kalapács, a ráspoly is szünetel, mikor aratnak a szántóföldeken, mikor a termés learatása forog szóban.

A földmivelő nép minden sóhaja a földje felé száll, ezt nézi aggodalommal, mikor a felhőfoslányok veszedelmes torlódása jeges esőt jósol, az csal ajakára mosolyt, mikor a buja vetés eleven levelén megül az est-hajnal, a pacirtszóval üdvözölt reggel harmata, ettől bucsúzik sirva, mikor a meggazdagodás démona Amerika felé üzi. Sívárgó lelke mindig azokon a gondolatokon munkál, hogy mennél több földje legyen és ha el is indult a kivándorló hajón Amerikába, ahol, úgy hallotta, nagy a kereset, egy szép napon mégis hazajön, itthon földet vásárol és tovább szántja a földet, amely neki legszebb foglalkozása.

A földbérletnek szövetkezés útján való létrehozatala igen fontos feladatok szolgálatában áll. Nem frázis e kijelentés, csak figyeljük meg a nép szeretetét a földhöz. Mennyi könny fakad azok szemében, kik birtak valaha egy talpalatnyi földet és amely a végrehajtó dobján más kézre került.

Elkeseredése szomorú tragikum. E keserű felajdulásokban a föld eszméjéhez való szívós vonzódása egyben arra inti a kormányhatalmat és a társadalmat, hogy ez ország főszege ereje: a föld és a legigazibb munkaszeretet a földmivelés, mely országunk boldogságának az alapvető fundamentuma.

Mikor a nép csüggedő lelkének tanúságait a Magyar Gazdaszövetség figyelembe veszi és bérlő szövetkezeteket akar alakítani, a sajtónak nagyon eminens kötelessége, hogy a társadalom vezető emberei segítségét kérje a hazafias misszióhoz.

Mert mit akar a Gazdaszövetség? Ha a község határában, a birtokokon lejár a földbérlet, ő maga anyagi támogatásával akar segíteni kis emberek szándékán. Azt akarja, hogy a bérleti vállalkozásban a legszegényebb, de becsületesnek ismert ember is részt vehessen, kevés pénzzel, könnyen törleszhető kölcsönrel.

Azt akarja, hogy a nép maradjon itthon. Maradjon itthon a java, a tevékeny munkás. Azt akarja, hogy a távollevőket is az édes hazába vonzzuk. Kevés úgy is itt a nép, valamennyi érdemesére szüksége van a hazának, hogy erősödjünk, fejlődjünk és minden

## Egy eljegyzési hírre.

(Tanácsok egy fiatal barátomnak.)

Mielőtt elvennéd, akit kiszemeltél:  
Tapogass jól végig a szívén, a lelkén.  
Nézd ki a szeméből, tud-e álmodozni?  
S szokott-e patyolat ágyán imádkozni?  
Ha a mezőn jártok: kap-e a virágon?  
Megáll-e a szeme a vadrózsaszálon?  
Fitymálva, kicsinylőn nem mondja-e rájok:  
Hogy csak az alóék az igaz virágok.  
Ha jártok az uccák nagy forgatagába  
És nyújtja felétek kis kezét az árva:  
Vet-e legalább rá szive melegéből  
Egy szánó pillantást szépséges szeméből?  
— Adj dalt a kezébe gyöngytisztá sorokból,  
Amelytől a szívünk érzése kicsordul.  
Amelytől az ember mintha jobbá lenne...  
Megtudja-e lelkét fürösztetni benne?  
S amíg beszél nekik az édes anyádról,  
Egyszerű, paraszti, nádas hajlékáról,  
Odahuzó szíved minden melegével:  
— Gyönyörű kis fejét nem fordítja-e el?  
Oh mert ha a szívet helyén nem találnád:  
Hasztalan számírod minden gazdagságát,  
Hasztalan álmodnád a leggyönyörűbbnek:  
— Küld neki vissza az arany jegygyűrűdet!

Szabolcska Mihály.

## Sárika története.

Szacsvay Sárika még egészen kicsi gyermek volt, mikor elárult és egy távoli rokonához, Gyenesy Bélához került. Gyenesyék egyetlen gyermeke, Irén csaknem egyidős

volt Sárikával. A két gyermek testvérként szerette egymást. Mikor felnőttek és végigszéltak az uccán, minden szem rájuk tapadt, mert Sárika göndör szőke hajfürtjeivel és Irén holló-fekete, hullámos hajával és mélytűzű, éjszotét szemével a kreolszépség igéző típusa volt.

A két leány egy nyári mulatságon megismerkedett Rózsa Lajos dr. orvossal, aki tüzesen udvarolt az egész estén át Irénnek. Sárikával nem foglalkozhatott, mert azt ugyancsak körülfogta udvarlóinak nagy serege. De azért feltűnt neki a szép szőke leány s mikor hazament, folyton azon gondolkodott, hol látta ő Szacsvay Sárikát és miért olyan ismerős a neve!

Ekkor eszébe jutott az öreg Szacsvay doktor, Sárika atyja, aki még gyermekkorában igen súlyos, életveszélyes betegségéből gyógyította ki és úgyszólván a halál torkából kiragadta, mert a többi orvosok már lemondtak életéről. Mikor felgyógyult — szülői benső barátságban éltek Szacsvay dr. családjával és Sárika, aki akkor még cseppnyi gyermek volt — sokszor eljött hozzájuk. Azélet utóbb elválasztotta a két családát és Rózsa immár évek hosszú során semmit sem halott Szacsvayékról. Az orvosi hivatást azonban annyira megszerette, hogy orvosá lett és kedves modorával, alapos képzettségével, lelkes hivatásszeretetével csakhamar széles körökben megkedveltette magát.

Sárika is sokat gondolt azon estén Rózsa sára, az egykori Lajcsikára, akivel oly sokszor játszott vele kis gyermekkorában. Úgy szerette volna megkérdezni, hogy csaku-

gyan Lajcsika-e és megmaradt-e a réginek? De attól tartott, hogy hátha nem az és esetleg úgy magyarázzák a kérdését, mintha el akarná hódítani Irénke udvarlóját. Ugy tűnik fel, mintha hálátlan lenne Gyenesyék iránt, akik oly jóságosan bánnak vele.

Rózsa dr. a nyári mulatság után sűrűn ellátogatott Gyenesyékhez. Ilyenkor Sárika mindig kísietett a kertbe, hogy ne zavarja a szerelmes párt. Mert biztos volt benne, hogy Irén és Rózsa dr. szeretik egymást. Megerősítette hitében az is, hogy Irén egyik régebbi udvarlója, Náday Géza ügyvéd, aki ezelőtt mindennapos volt a háznál, azóta nem jött többé, amióta Rózsa dr. udvarolt Irénnek.

Gyenesyné egy napon így szólt az urához:  
— Kétségbe vagyok esve a leányok miatt. Mind a kettő soványodik és egyre sóhajtozik. Mintha bétegek lennének!

Sárika másnap csakugyan ágytak esett. Gyenesyné aggódni kezdett és faggatta Irént, hogy mondja meg, mi az oka szomorúságának és hervadásának. Irén lehagoltan felelt:

— Olyan az én kedélyem, mint az a sötét felhőtömeg, mely éppen most tornyosul az égen. Félek, hogy vinart hozva, szétrombolja egész életemet.

Anyja megnyugtatta: — A felhők nem veszedelmesek. Megerednek és eső után újra derűs az égbolt. — Talán szerelmes vagy Irénkém?

Irén szomorúan vallotta be, hogy ő bizony szerelmes.

— Rózsa doktorba?

Irén tagadólag rázta fejét.

körülmények között lehessen a nép erejére támaszkodnunk.

Csak úgy fog ez a nép nagy a katasztrófákat keresztül vinni, ha asztalán kenyér lesz, ha sok ember, sok munkakerő vetélkedik egymással a különböző munkák létesítésén.

És ezzel mindent elmondottunk. Sokat lehetne még írni ez eszme szépségéről, szinte kinálja magát a retorika sok színes jelzője. Maga a gondolat azonban szebben beszél, hogy sem virágokkal rakjuk meg a lombos fát, amelytől nem látszanék a gondolat, az életerős törzs.

Korszakalkotó eszmének nevezzük, mert megvalósulásával látjuk az új Magyarország népének boldogságát, a magyar föld gazdaságosabb kezelését, amellyel a nép jut vagyonihoz, nem pedig a kapzsi üzérkedés hatalmi vágyáért ragaszkodó tökepezések tábora, kik között — tisztelet a kivételeknek — oly sok volt a nép verejtékét fitymáló, göggel és lenézéssel bíró emberek társasága, akik reászorultak a kis emberek munkájára, de akik e munkát garasoskodó fizetéssel honorálták és ennek eredményeképpen: ezrével tódult a nép — Amerikába.

Mi, akik a Gazdaszövetség ez eszméjét im ismertetjük és e gondolat megtestesítésével — a földbérlés szövetkezésnek nagy jövőt jósolunk, szinte látjuk a visszaköltözött népet, hogy hazajöttében mint dübörög talpa alatt a föld, melyre a nép leborul, hogy vele érintkezzék, azt soha többé el ne hagyja, a föld legyen az: mely ápol és eltakar.

— Hát kibe?

Künn megeredt az eső és Irénnek zokogásba fult a szava. Alig derült ki azonban, Náday Géza mintegy a gondviselés különös rendeléséből — lehet, hogy az egyszer Irén anyja játszta a gondviselés szerepét — hirtelen előkerült és ünnepélyesen megkérte Irén kezét.

A boldog szerelmes pár sietett Sárrikával közölni az eljegyzés hírért. Sárrika ámulva hallgatta és meg nem állhatta, hogy fülébe ne sugja a kérdést: — És Rózsa doktor?

Irén egyszerre megértette kis testvére betegségének okát és elgondolta, minő aranyos lélek ez a Sárrika. Szerelmes Rózsa és képes lett volna inkább meghalni, semhogy neki fájdalmat okozzon. Össze-vissza csókolta az áldott jó lelket és visszasugta:

— Az a tied lesz!

Sárrika láthatóan jobban volt, mikor Rózsa dr. odalépett betegágyához. Rózsa ekkor már hallotta Iréntől, hogy Sárrika szereti és ez boldogsággal töltötte el. Hisz ő is szerette, de nem közeledhetett hozzá, mert Sárrika mindig elfutott előle. Homlokon csókolta az édes leánykát, ezzel adva gyöngéden tudtára az érzelmeit.

Sárrika szomorúan sutogta: — Ah, milyen boldog vagyok! Jaj Istenem, ha meg kell halnom!

— Dehogyan halsz meg! Neked élned kell. Édes atyád megmenté az életemet a te számódra, én megmentem a tiédet, az én számomra.

Makody Margit.

## A sümegei téglagyár.

Az ideai nagy téglaszükséglet aktuálisá tette a sümegei téglagyár megépítését, illetőleg modern üzemű gyárrá való átalakítását.

A tényállás a következő: Sümegeen elfogy évenként *fél millió* darab téglá, zsindey és egyéb építő agyag. Ezt a szükségletet a jelenlegi téglagyár tödi *faégetéssel* és egyszerű berendezésű telepével. A téglaszükséglet Sümegeen állandóan emelkedik, úgy, hogy a téglagyár nem képes a szükségletet födözni. Ez az egyik ok, amiért a régi téglagyárat át kell építeni. A másik ok pedig az, hogy a *faégetéssel* előállított téglá tulságosan drága és jelenleg a város 1000 db. téglát 22 korona előállítási költséggel képes csak produkálni.

Ezen a kettős anomálián segítendő, a következő rentabilitási terv alapján ajánlatos egy új *köszén üzemű* téglagyár építése.

A modern üzemű téglagyár berendezési költsége körülbelül 40 ezer korona. Ennek az összegnek évi 5% kamatját alapul véve és az összes munkabér, köszén, agyagtisztítás, gépjavítás, fűtés, világítás, szóval minden elképzelhető üzemkiadást összegezve 1000 db. téglá előállítási ára 18 korona, ami 4 korona megtakarítást jelent a mostani téglagyár üzeméhez képest. Hangsúlyozom, hogy a 40 ezer korona 5%-os kamataira és a gépek és épületek amortizációjára évenként 3500 koronát veszek fel ebben az esetben, úgy, hogy a rentabilitási terv alapját mintegy az az elv képezi, hogy a város *nem fektet bele a téglagyárba egy krajcárt sem*. Ismétlem röviden a mondottakat. A téglá ezerének az árába felveszem az üzemköltségeken kívül a befektetett 40 ezer korona 5%-os kamatait is, tehát ha a város a téglá ezerét *haszon nélkül*, 18 koronáért adja el, akkor már a befektetett 40 ezer korona 5%-os kamatját is megkapja. Ha pedig 22 koronáért adja a téglá ezerét és felteszem, hogy évenként csak annyit ad el, mint eddigelé, azaz 300 ezer darabot, akkor ebből évenként 1200 korona nyeresége származik, amelyet a tőke leírására használhat fel.

A gyár berendezése a legmodernebb rendszer szerint és százsorosan kipróbált üzemterv alapján készül. Garanciát nyújt ez iránt az a tény, hogy az ország területén jelenleg *tizenöt* téglagyár épül, tehát nemcsak a sümegeiek, hanem egyéb városok is érzik a szükségét annak, hogy régi téglagyáraikat átépítsék modern üzemre.

Abban a reményben, hogy Sümege város polgárai haladni akarnak a korrall és nem zárkóznak el a fejlődés elől, azt hiszem, hogy semmi akadály sincs annak, hogy az új téglagyár megépülhessen.

A képviselőtestület megszívlelésére ajánljuk az eszmét. A városnak mint erkölcsi testületnek s a város lakosságának érdekei egyaránt kívánják a téglagyár modern átalakulását.

## Forgács.

Az ideai mustban sok a nóta. Olyan sok, hogy nem fér meg a dáridó négy fala között, vasárnap este kicsap az uccákra is és ott harsog végig, fölverve a kis városka éjszakai csöndjét. Lärmás, nótázó csapatok járják az uccákat s csakúgy özönlik elő torkukból a borizú, rekedt, duhaj nóta.

De sok az új borban a virtus is. A benne rejlő szesz a igégén át dühös szenvedelemmé válik, ez a fellobogó szenvedelem azután az embertársak fejének betörésében vagy megbicskázásában hűtözik le.

Elejét kell venni az új bor eme szertelen gőzölgésének minél előbb. Járásunk főszolgabírája egy ízben már nyakára hágtott a nagy virtusnak. Most az újbor ereje újra életre támasztotta az alvó oroszánt.

Bízunk benne, hogy megint ketrecébe, láncra kerül ez a bestia — a békés polgárok teljes megelégedésére.

\*

Márkus Ignác helybeli kereskedő az érdem, hogy az első modern gyalogjárót ő csináltatta lakása és boltja elé. Betonból kitűnő gyalogjárót készíttetett. Bizony a mi köves fészünkben, tyúkszem-gyártó gyalogjáróink sürgősen intik a házigazdákat, hogy Márkus jó példáját kövessék.

A tapasztalat azonban nem nagyon biztat, hogy a jó példa követőkre talál.

Házi gazdáink nem sok ügyet vetnek a gyalogjárók rendbentartására, inkább szenvednek maguk is a tyúkszemek nyomorgatása miatt. Holott nem sokból állna ez! Sümegeen, ahol sár nem képződik s kitűnő fedő anyag van, kevés fáradtsággal és költséggel lehet igen jó gyalogjárót készíttetni — beton nélkül is.

Házi gazdáink azonban — velünk szegény *háziatlanokkal*. (Szedő! nem ám *háziatlanok*!) együtt szidják a — suszterokat. Pedig ők nem is annyira bűnösök a tyúkszemek tenyésztésében, mint azok a macska fej nagyságú kövekkel sűrűen megrakott gyalogjárók.

Márkusék modern szelleme bizony bekoctathatna a többi házigazda — koponyájába is.

Bárd.

## H I R E K.

### BARTHA MIKLÓS.

Eitner Zsigmond, kerületünk országos képviselője f. hó 20-án táviratot kapott, hogy Bartha Miklós meghalt.

A váratlan gyász hír szívünk mélyéig megdöbentett bennünket. Bartha a magyarságnak, a független Magyarország kivívásának lángoló harcosa volt. E harca pedig az izzó szenvedelemnek és a tudós elmének olyan fényes, olyan ragyogó fegyvereivel rendelkezett, aminőket csak keveseknek juttatott a magyarok Istene a mai közélet nagyalakjai között is. Mint publicista pedig társ nélkül állt a magyar hírlapirodalomban. A magyar írásnak olyan mester-művésze volt, aminőhöz hasonlót nem találnak a magyar politikai írók között. Minden mondata, szava, betűje lelkesített, gyújtott, elkésértett, harcra indított.

Az olvasó közönség csakúgy szívta a lelkébe Barthanak lángoló szavait s lelkébe véste azokat. Hervadhatatlan érdeme marad, hogy a nemzet millióinak lelkébe beleoltotta a magyar szabadság és függetlenség olthatatlan vágyát.

Mint szónok is kiváló volt. Párszor Sümegeen is, Szentgróton is elragadott bennünket, midőn képviselőnk beszámolója vagy más alkalommal körünkbe érkezett.

Most kialudt a fényes elme, megszűnt dobogni a lángoló szív. Hatalmas fegyvere, a toll, kihullott kezéből örökre. De emlékét megörzik híven a késő utódok is, akiknek írásával, szavaival megmutatta — a magyarok ígért földjét.

Áldott emléke!

— **Kinevezés.** Major Aladár nagykörsi gimnáziumi tanár nem fogadta el sümegi kinevezését, mire a vallás és közoktatásügyi miniszter *Hollós Gyula* magyaróvári kat. gimnáziumi tanárt nevezte ki rajztanárrá.

— **Személyi hír.** Eszterházy Ferenc gróf, fia ifj. Eszterházy Ferenc, Gábel kir. táblabíró és háromtagu kíséretével f. hó 19-én Darnay Kálmán muzeumának megtekintésére városunkba érkezett. Tata ura két órát töltött a muzeumban, nagy érdeklődéssel szemlélte meg Darnay kalauzolása mellett a múzeum régiségeit. Sümegről estefelé visszautaztak Devcserbe.

*Kiss Gyula* dr. sümegi kir. aljárásbíró szabadságideje leteltével folyó hó 16-án ismét elfoglalta hivatalát.

*Hellebronth Géza, Ráth Endre és Héderváry Lehel* országos képviselők tegnap este 8 órakor Sümegre érkeztek, hogy a mai népgyűlésen résztvegyenek.

— **Kitüntetett kanonokok.** A király az egyházi és közművelődési téren kifejtett buzgó szolgálataik elismerésül, *Kemenes Ferencnek*, a veszprémi székeskáptalan nagyregentájának és püspöki helynöknek a II., *Palotai Ferenc dr.* ugyanottani olvasókanonoknak és körtvélyesi apátnak pedig a III. osztályú vaskorona rendet díjmentesen adományozta.

— **Halálozás.** Sümeg városának és a sümegi izr. hitközségnek köztisztviselőben álló érdemes tagja hunyt el: *Kronberger Jakab ny. rabbi* f. hó 21-én délután 4 órakor hosszúságú szünet után életének 87-ik évében meghalt. Isten kegyelme hosszú korral áldotta meg a boldogulást, mégis a fájdalom rezgése hatolt át szívünkön, midőn ennek a derék jó ember halálának hírért vettük. Közvetlenül negyven évig működött a sümegi hitközség szolgálatában. Buzgósága, szorgalma és kitartása, amellyel papi és tanítói funkcióit teljesítette, példaképül szolgál. Három éve vonult a jól megérdemelt nyugalomba s most magához szólította az Úr, kinek hűséges szolgálója volt egész életében. Temetése holnap lesz. Nyugodjék békében!

— **Zalavármegye átlásfoglalása.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága csütörtökön rendkívüli közgyűlést tartott, melyen *Csertán Károly* alispán elnökölt.

*Gróf Batthyány Pál* a 60-as bizottság elnöke két indítványt terjesztett elő.

1. Tiltakozzék a vármegye a szeptember 23-án történt kihallgatás-féle s a nemzetre irányuló arcucsapások ellen; tiltakozzék az ellen, hogy a magyar nemzetet — képviselői útján — Bécsbe citálják fel és ott bántalmazzák; fejezze ki a vármegye abbéli óhaját, hogy a magyarok királya Bécsből Budapestre jöjjön lakni.

2. Tiltakozzék a vármegye az országgyűlésnek folytonos elnapolása ellen, mely a komolyságot kizárja és nagy veszedelmet rejt magában.

*Gróf Batthyány Pál* második indítványán kívül *Darányi Ferenc dr., Eitner Zsigmond* orsz. képviselők tartottak hazafias beszédeket.

A két indítványt lelkesedéssel egyhangulag elfogadták.

— **A vértanuk ünnepe.** A szabadságharc vértanuinak hódolva kegyeletes emléknapot tartott a helybeli r. k. legényegyesület f. hó 15-én délután. Ezen a 48-as honvédek és szépszájú közönség jelent meg. A szöveg után *Pap József* kántortanító megható felolvasásában ismertette a vértanuk megrendítő tragédiáját, könnyet csalva a hallgatók szemébe, *Niederanger Hermin, Mátis Irén, Pék Sándor* és *Németh István* alkalmi költeményeket szavaltak hatásosan. Közben *Kossuth* nótákat énekelt a közönség. A *Himnusz* zárta eb a kegyeletes ünnepet.

— **Pályázat.** Zalavármegye törvényhatósága *Molnár János* alsólendvai szolgabíró elhalálozásával megüresedett II. osztályú szolgabírói állásra a legközelebb tartandó törvényhatósági közgyűlés határidejéig pályázatot hirdet.

— **Lehullt bimbó.** *Glück Rezső* dr. sümegi rabbit súlyos vesztés érte. Kis újszülött fia, *Zsiga folyó* hó 22-én meghalt. Ma délelőtt 8 órakor temetik.

— **Halálozás.** *Szalberger Lipót Pál* gabonakereskedő, *Jánosháza* köztisztviselőben álló érdemes polgára folyó hó 15-én életének 55-ik évében hosszú szenvedés után elhunyt. A közönség nagy részvétel mellett temették el a *Jánosházai izr.* temetőben. Nyugodjék békében!

— **Zalavármegye törvényhatósági bizottsága** *Csertán Károly* alispán elnöklése alatt folyó hó 10-én tartotta rendes havi ülését. A közegészségi állapot úgy a felnőttek, mint a gyermekek között elég kedvező volt. A személy és vagyonbiztonság erős szakos módon nem veszélyeztetett, a kisebb bűnesetek tettesei ellen a megtorló eljárás folyamatba tetetett. A vármegye területén az elmúlt szeptember hónapban előfordult tüzesetek közül az ideig bejelentetett 23, melyeknél az összes kár a betérjesztett kimutatások szerint 64.588 koronát tett ki, ebből biztosítás révén megtérült 54.201 korona s így a biztosítatlanul maradt kár 10.387 korona.

— A közgazdasági viszonyokat illetőleg folyó évi szeptember hó 26. és 27-én rendkívüli kritikus napok voltak, amidőn éjjeli heves zivatarok és szélviharok kíséretében nemcsak sok eső, hanem vidékenként súlyos jegverések is fordultak elő, amelyek a még le nem szedett szőlőkben, épületekben és fákban, beiszapolás által pedig a rétekben és legelőkben, végre a már bevégzett vetések megromlásával okoztak tetemes károkat. Legsúlyosabban van *Nagykanizsa* város és vidéke, *Muraszterdahely* és a *Balatonvidék* egyes részei sújtva. A szüret a vármegye egész területén megkezdett s általában elég jó terméseket fog szolgáltatni, mely minőségére a múlt évi termésnél jobb leendő. — A megélhetési viszonyok jelenleg kedvezőek, amennyiben a folyó gazdasági év elég jó hozama most értékesítették. A pénzügyi adminisztráció a törvényhatósági határozat értelmében kezeltetik. Végül az általános adminisztrációra befolyással bíró vagy azon éppen zavarólag ható esemény a lefolyt hónapban nem fordult elő.

— **Egy eljegyzési hirre.** Lapunk mai számában az Istentől való első magyar poétának, *Szabolcska Mihálynak* egy gyönyörű eredeti versét közöljük. A vers a *József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület* naptárában jelent meg s mielőtt forgalomba kerülne, mi kapjuk az egyesület előzékenységből közlésül. Maga a könyv, ahol *Szabolcska* többed magával, az irodalom minden kitünőségével megjelenik, valóságos remeke a könyvkötő műiparnak. *Bér Dezső* remek rajza, dombormívű kivitele az egyesület emlékműjének a kigyóval küzdő gladiátorok, akinek segítségével a magyar nemzet szimbolikus madara, a turul siet karmai között ezzel a felirattal: *Mentsük meg a tudósbetegeket. És a mű valósággal díszes, méltó ajándék s hisszük, hogy az embermentő derék célra sokan fogják megrendelni. Ara két korona. A megrendelést a József Királyi Herceg Szanatorium Egyesülethez kell intézni.* Budapest, *Ferenc-körut* 36.

— **Zongoraművész Sümegen.** Kis városunk művészet-szerető közönségének örömeire jelenthetjük, hogy hosszabb tartózkodásra itt telepedett le *Tóth Alajos* zongora művész, az országos zenekonzervatorium volt tanára. Szívesen ajánljuk figyelmébe mindazoknak, akik a zongoraművészetet kedvelik, ezt a minden bizonnyal kitünő kvalitásokkal rendelkező művészbembert, ki a viszonyoknak megfelelő árértékkel készsége ad zongoraórákat is.

— **Tapolca község költségvetésében** az évi szükséglet 51528 K 60 fillérrel szerepel, amellyel szemben a bevétel 27675 K 56 f, tehát 23863 K 60 fillért kell pótdából fedezni. A tapolcaiak 33% pótdótot fizetnek.

— **Borárak.** Sümegen és vidékén még nem indult meg a borvásár. Egyes szórványos eladások fordultak elő csak. Eddig 32—36 fillérjével kelt az új bor. Végleges árak még nincsenek.

— **Szétválasztott községek.** Az ügyvezető belügyminiszter a Zalavármegye területén fekvő és az 1894. évben *Kustánszeg* név alatt egy községgé egyesített *Kustánszeg, Kislengyel* és *Vargaszeg* községeknek újbóli szétválasztását és a *Kustánszegi* résznek *Kustánszeg* névvel, a másik résznek pedig *Kislengyel* névvel önálló kisközséggé alakulását megengedte.

— **Vásár.** A kereskedelmi ügyvivő miniszter megengedte, hogy *Kövágóórs* községében november 5-re eső országos vásárt ez évben kivételesen november 6-án tarthassák meg.

— **Előadás a Kaszinóban.** *Ivánfy P.* Gyula és neje színészek előadást tartanak ma a Kaszinóban. Műsoruk érdekes szórakozást ígér. Szolid, a varietének sikamlós frivolságát hiába keressük benne. Néhány elismerő nyilatkozat után, amelyet olvastunk, ajánljuk a közönségnek.

— **A murci.** Az új bor már működik s véres harcokba kergeti az amúgy is tüzesvérű, zabolázatlan szenvedélyű legényeket. Folyó hó 15-én este egy csomó legény belekötött néhány pénzügyörbe. A veszekedésnek az lett a vége, hogy *Marton József* pénzügyör kardot rántva, alaposan fejbe vágta *Éri Gábort*. A legény súlyos sebbel fekszik otthon. A vizsgálat megindult. — Kisebbségi összetűzések szintén fordultak elő, de ezek rendesen egy csattanós pofon után nagyobb baj nélkül végződtek. A hatóság, rendőrség résen legyen, hogy a murci keltette szenvedelmeket idejében lehűteni iparkodjék.

— **Modern hirdetési iroda.** Ugy a belföldön, mint a külföldön előnyösen ismerik az Általános Tudósító hirdetési osztályát (tulajdonos *Leopold Gyula* szerkesztő.) A legnagyobb hirdető cégek e megbízható iroda útján eszközlik az összes reklámjaikat, mert kiváló szakértelemmel, odadó lelkiismeretességgel és felülmulhatatlan pontossággal teljesítik az összes megbízásokat. — *Leopold Gyula* szorgalma, leleményessége és agitációja megteremtette a gyümölcsöt, a mennyiben hirdető irodája ma a legnagyobb Budapesten, sőt mint értesülünk, most ismét tetemesen megnagyobbította vállalatát és azt *Erszék-körut* 41. szám alá helyezte.

— **A vitéz.** *Scheffer József* 48. gyalogezredbeli katona a kardjával, azaz panganttyójával hadonázott a szentgróti kocsmában, de ellenfele, *Gáspár István* pályafelvigyázó szépségesen elvette tőle a kardot, azaz hogy a panganttyót s átadta a csendőrségnek. A vitéz katonára kemény büntetés vár.

— **Balatonfüredet** az évadzáró névsor szerint az idén 3743 állandó és 7530 átutazó, összesen 11273 vendég látogatta, különösen mozgalmas volt szeptember. A budapesti állatorvosi kongresszus 42, a győri vendéglős kongresszus 138, alkoholisták 33 taggal járultak az idegen forgalomhoz.

— **Fegyverek eladása.** Az utóbbi időben a vidéki rendőrhatalóságok a kereskedőknek vagy megtiltják a fegyver- és revolver árusítását, vagy pedig nagyon megnehezítik. A belügyminiszter ezzel szemben arról értesítette az érdekelt feleket, hogy a fegyver- és revolver árusítása semmiféle szabályrendelettel nincs kötve és a vaskereskedők a fegyvert és revolvert, úgy mint más vasáru-cikket szabadon árusíthatják. Ez elég rosszúl van. Okosabban tennék, ha azt rendelnék el, hogy fegyvert csak olyan embernek szabad eladni, aki fegyvertartási engedélyt tud felmutatni. Így azután sok utonálló gazember és behorozott öngyilkos-jelölt kezében nem döröghetne el oly könnyen a végzetes bajt hozó fegyver.

— **A leánya miatt.** *Kelemen István* túskesztpéteri lakos egyetlen szépséges leánya meghalt. Az anya e miatti fájdalomában búskomor lett. Nem használt semmiféle viganasztaló szót, az anyai szív nem tudta a csapást elviselni. Egy őrizetlen pillanatban *Kelemené* felakasztotta magát.

**Külföldi iparcikkek magyar köntösből.** Az *Iparvédelem*, a Magyar Védőegyesület hivatalos lapja, érdekes eseteket ír e témáról: Mióta a magyar ipar pártolása érdekében megindított akcióról a külföldi iparosok is tudomást szereztek, a legszemérmelenebb módon zsákmányolják ki a magyar közönség jóhiszeműségét. Után indítanak áruterjesztő ügynököket, akik magyar gyártmány gyanánt hitvány bécsi rongyot erőszakolnak a vevő közönségre. Ismert magyar neveket választanak silány áruikra és ezzel a hazafias magyar közönségben azt a hitet ébresztik, hogy áruik magyar származásúak. Ezek ellen a boszantó szemtelenségek ellen semmitsem tehetünk, azért fölhívjuk olvasóink figyelmét néhány ily esetre, hogy az ily magyar hazafiságra appelláló hitvány osztrák áruk vásárlásától tartózkodjanak.

Mint a *Honi Ipar*-ban olvassuk, nemrég egy osztrák vászongyáros az aradi vértanúk szobrának főalakját jegyeztette be védjegyül és ezzel a közismert rajzzal iparkodik most a vásznát nálunk népszerűvé tenni. Legújabbban Wekerle Sándor arcképét jegyezte be védjegyül az »Actiengesellschaft der K. u. K. priv. Roth-Kosteletser und Erlauer Spinnerei und Weberei« bécsi cég magyar *Wekerle Sándor* szavakkal. Ugyancsak egy osztrák cég *Kossuth Lajos* vásznat árúsít.

A nemzeti színek használata az osztrák iparosoknál mindennapi. Így Koblencben készítették nemzeti színű óralánc-szalagokat és érmeiket *Kossuth Lajos emlékkünnepélyére*, miket itt hazaiaknak adtak el.

Osztrák lapdagyárosok utánozzák az Első magyar ruggyantaáru gyár r. t. *Magyar Lapda* jelű lapdáját, továbbá *Kossuth Lajos* azt üzente föllíratú lapdákat árúsítanak honi gyártmány gyanánt.

Az első magyar stearyngyertya- és szappangyár r. t. *Flóra* gyertyájának csomagolását egy osztrák cég feltűnően utánozta.

A kereskedelmi minisztérium iparfejlesztési emlékiratában fölemlíti, hogy a szepességi vászon jó hírnevét osztrák gyárosok arra használják ki, hogy a külföldön vásárolt nyers vásznakat elküldik fehéritésre a Szepességre, ott felszereltetik nemzeti színű szalaggal, ellátatják *Szepesi vászon* vagy *Szepességi fehérités* jelzéssel és így hozzák hazai vászon gyanánt forgalomba. Tekintettel arra, hogy a tisztességtelen verseny e nemei által a hazai ipar nagymértékben károsul, a közönséget pedig szándékosan megtévesztik, törvényhozási uton kellene a hazai ipari termelés olyan védelméről gondoskoini, mely az ilyen visszaéléseket kizárja.

**Tizennégy millió tűzkár.** Ennyi volt a nemzeti vagyon pusztulása tűz által ezen a nyáron, az egyetlen augusztus hónapban. Hiteles statisztika mondja ezt. Legtöbb kárt szenvedett Jász Nagykanizsai vármege 2,090.372 korona és Pest Pilis-Solt-Kiskun vármege 1,287.056 korona kárösszeggel, továbbá Turóc 473.777 kor., Sáros 437.742 korona, Liptó 387.468 korona, Temes 201.507 korona, Torontál 364.317 kor., stb. Aránylag a mi megyénk csak kisebb kárt szenvedett.

**A nóta.** Jánosra két malacot bízott az édes apja, adja el őket a vásárban. János eleget tett az apai megbízásnak. Eladta a malacokat úgy, ahogy az árukat megszabta az öreg gazda. Örömeiben másnap hajnalban vetődött haza. Az öregebbik János nyugtalanzkodva várta a pitvarajtóban. János, a fiatalabbik megállott előtte. Tisztességtudóan egészségére kívánta az éjszakai nyugodalmat. Azután jobbra is, balra is pislogott, csak az apa szeme közé nem mert nézni.

— No? — szólalt meg az apa.

— Eladtam.

— Mennyiért?

— Aráért.

— Hun a pénz?

— Elcseréltem borért. De nem baj, édös apám, — tette hozzá szaporán — hoztam helötte új notát, ami hat ökröt ér.

**Mi a házasság?** Az orvosi vélemény szerint: Váltóláz, mely forró hévvel kezdődik és fagyosságra változik.

A vegyész véleménye szerint: Egyszerű vegyrokonság.

A matematikus szerint: Egyszerű szerződés.

A kereskedő véleménye szerint: Rizikóra csinált üzlet, amely be is válhat, meg csődöt is mondhat.

Az író véleménye szerint: Regény, amely néha több kiadást is megér.

Az énekes véleménye szerint: Duett, melyben legalább az egyik fél hamisan énekel.

A színházigazgató véleménye szerint: Bérlet, valamelyik fél hűtlensége esetén pedig felmondott bérlet.

A színház véleménye szerint: Tragikomédia, melyet a közönség mindig megtapsolt.

A muzsikusi véleménye szerint: Hangverseny, melyben részt vesz egy banda rossz gyerek, de amelyen a szerelmet ehgedülte szent Dávid, a szomszédok pedig verik hozzá a dobát.

A katona véleménye szerint: Hadjárat, mely hol a hét, hol a harmincéves háborúra változik.

**Japán leleményesség.** A japáni színházakban radikális módon történik az ellenőrzése annak, hogy azok, akik a színházat előadás közben hagyják el, térítjegyüket illetéktelenül el vagy át ne adhassák másnak. Bárki távozzék a nézőtérrel, az ajtónál álló ellenőr egy kaucsuk bélyegzővel a tenyerére nyomja térítbillogot. A bélyegző estéről estére más színű. Midőn aztán az illető visszatér s be akar menni a nézőtérre, az ellenőr csak a tenyerét nézi. — Nem éppen tiszta, de tagadhatatlanul gyakorlati módszer.

**Evolúció.** A világtörténet bűvárai újabb időben mindinkább figyelembe veszik azt a csodálatos hajcsövességi törvényt, mely egyes eszméknek más és más népek-nél való érvényesülésénél szembeütnik. Az uralkodó eszmék — hogy elnevezésükben Eötvös József kedves kifejezésével éljünk — egy időben különféleképpen itatják át más és más földtájak gondolkozását. Az a nagy, egész Európát megmozdító mozgalom, mely 1848-ban megrázta államainkat, nem egyes országokban tört ki, hanem végigzúdult egész Európában. Marcali Henrik egyetemi tanár, aki a Nagy Képes Világtörténet ujkori részét — 6 testes kötetben — maga írja, gyönyörűen kimutatja a negyvenes évek mozgalmának tárgyalásánál, hogyan gyökereztek e mozgalmak a kornak szellemi áramlataiban, mely Kamunizmust hirdette, hogy csapott át a Bourbonok olasz tartományába, hogy lobbant ki egyszerre az egység utáni vágy Németországban, s hogy csapott át ez a tűz előbb Prágába és Bécsbe, azután ide hozzánk Pestre. E mozgalmas kornak a történetét Marcali oly részletesen, s annyi új adat alapján tárgyalja, hogy kevés magyar tárgyú munka dicsekszik ennyi gondnal, alapossággal és ujdonsággal. A közönség írásban és képben hiteles történetét találja itt a szabadságharcnak, színes és eleven rajzát, amellel az egésznek hozzákövacsolását az európai eszmeáramlatokhoz és forradalmi mozgalmakhoz.

A Nagy Képes Világtörténetből most a 321—322. füzet jelent meg, mely már az utolsó, a XII. kötet anyagának egy részét hozza. Egy kötet ára díszkötésben 16 korona, egy egy igen vastkos és díszített füzetnek az ára 60 fillér. Megrendelhető minden könyv kereskedésben.

**Előfizetési felhívás.** »A Polgár« megjelenik minden nap reggel, vasárnap és ünnepnap után is, rendkívül bő és gazdag tartalommal. »A Polgár« programja a demokrácia, a radikális szabadelvűség, a szociális igazság. Hangja szabad és nyílt. Főszerkesztője, Vázsonyi Vilmos dr. köré a publicisztika és a szépirodalom jelesei sorakoznak. A tárcarovathban egyébként hazai íróink legjobb elbeszélései mellett nap-nap után egy egy kitűnő külföldi novellát talál az olvasó. Tartalma élénk és tarka. Hírei és tudósításai megbízhatók és kimerítőek. A nap teljes krónikáján kívül szórakoztató, derűs olvasmányt is bőven ad az újság, humoros cikkei szatirizálják a nap eseményeit és derűs élvezetül szolgálnak az olvasónak. »Szociális ügyek« címen külön gazdag rovatot nyitott a dolgozó kispolgárok

ezreinek. E rovatban a kispolgárok szakérdekei minden istápolásra találnak és szociális fejlődések érdekében e rovat küzd a toll agitációjával. Ily gazdag, ily élénk, ily tarka és kimerítő tartalma mellett is csak 4 korona. Kapható mindenütt, az utcán is és az összes újságelárusító helyeken. Egyes példány 2 kr., (4 fill.) »A Polgár« külön megtehető kedveskedéssel is szolgál az idén előfizetőink, amennyiben karácsonyra gyönyörű kiállítású Naptárral ajándékozza meg őket. A »Polgár naptára« 250—300 oldalon, művészi kiállításban, számos művészi képpel, legjobb íróink elbeszéléseivel költeményeivel és karcolataival fog megjelenni. Benne lesz az év története is képben és írásban, azonkívül számos hasznos, oktató orvosi, jogi, sb. tanácsadó cikk, úgy, hogy e naptár szinte nélkülözhetetlen szükséglet fog betölteni a polgári családokban. »A Polgár naptára«-t megkapja »A Polgár« minden előfizetője. »A polgár« előfizetési árai, melyek ellenében a lapot a házhoz szállítják: Egész évre 16 K, Egy hónapra 1 K 40 f. Kiadóhivatal: Budapest, VII. ker., Eötvös-utca 37. szám. 1905. november 1-től pedig VI., Nagymező-utca 12. szám.

**Darnay-Múzeum ingyen naptára** ez évben 9 ezer példányban fog megjelenni és ingyen szétosztatni, melyet legalább 30 ezer férfi és nő átolvas és így *minden hirdetés gazdára tárd.* Tisztelettel felkérem városunk és vidékének kereskedőit, gyárosait és iparosait, hogy készítményeiket abban hirdetni sziveskedjenek. Hirdetés az apró hirdetések rovatában 25 szög 1 korona azon felül 50 szög 2 korona. Nagy hirdetés  $\frac{1}{4}$  oldal 6 korona  $\frac{1}{2}$  oldal 12 korona egész oldal 20 korona. Hirdetések október 29-ig Darnay Kálmánhoz küldendők. Azontul hirdetések nem fogadtatnak el.

**Magas jutalék** kereshető, ügyes acquireurök előleget kapnak. Új és különleges. (Nem biztosítás, könyv, részletsorsjegy stb.) Ajánlatok »K 250« alatt Fischer J. D. hirdetési irodába, Budapest, Gerlócy-utca 1. intézendők.

**Szép és biztos mellékkereset.** Tanítók, jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a szőlőszethez csak némileg is értenek és oly vidéken laknak, hol a szőlő megérik vagy a hol a filoxera a szőlőket már elpusztította és ennek következtében azok újból lennének beültetendők, tehát ahol szőlőműveléssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket beküldik: »Hirdetési iroda« Budapest, váci-utca 20/b.

Felelős szerkesztő: Éles Károly.

Laptulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.



Minden háziasszony  
büszkesége a jó kávé.

Kathreiner-féle  
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem  
volna szabad többé hiányoz-  
nia a kávéval készítésénél.

Osak az eredeti csomagokat  
kérjük a »KATHREINER-  
névvel.

Ung. 1b. 1905.

**Porcellán**  
**edények, servi-**  
**cek üvegáruk,**  
 minden kivitelben a  
 legolcsóbban  
**Würzburger Jakabnál**  
 Sümegen kaphatók.

**Sárkány S. Bankháza.**

Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó-UCCA, 6. Telefon 80-89.  
 a magyar kir. szab. osztályosjáték főelárusítója.  
 Sürgynyom: Sárkányék, Budapest. Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

**Legmagasabb pénzkölcsönt** nyújtok sorsjegyekre és elzálogosított sorsjegyeket saját pénzzel kiváltak és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

**Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak** váltóit leszámítolom és könnyen törleszhető váltó és személyhitelt nyújtok.

**Tisztviselők és katonatisztek** amortizációs kölcsönt kaphatnak.

**Háztulajdonosok és földbirtokosoknak** II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok, Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, ugyszintén minden levelet, válasz-bélyeg nélkül is rögtön elintézek.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA Budapest, VI., Ó-ucca, 6.  
 25 év óta törvényszékiileg bejegyzett cég.

**Megjegyzés:** A XVII. sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem egyuttal b. megrendeléseit, a legjobb kiszolgálásról előre bizto-sítom, minden nyereményt azonnal ki fizettek. A következő szerencseszámokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménnyel még nem lettek kisorsolva:

2079	12128	12053	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99101	101580	105055

Kivégandó:

Megrendelő lap. SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-ucca 6.

Megrendelem önöknél a ..... számú { egész fél negyed nyolcad } sorsjegyet és ennek árát

postautalvánnyal küldöm, kérem utánnenni.

A nem kívántat tessék áthuzni.

Név: .....  
 Lakhely, u. p: .....

**Bortömlők**

jótállás mellett, hogy nem válnak töré-  
 kennyé, szivacsossá vagy taplóssá,  
 sem pedig keménnyé.

**Kuschnitzky és Grünhut**

Bécs, I. Budapest, VI.  
 Schottenring, 5. Teréz-körut, 21.

Mindenféle pincészeti cikkek, szivattyúk  
 és kellékek raktára.

Minták és árjegyzék ingyen és bérmentve.



Az elmúlt rendkívüli  
 száraz nyár folyamán ismét a  
 Küküllőmenti

**Első szőlőoltványtelep**

(Tulajdonos: CASPARI FRIGYES MEDGYES 184.  
 N.-Küküllőmegye.)

volt az egyedüli az egész országban,  
 mely oltványait óriási mennyiségű, na-  
 pont a 5 millió liternyi vízzel öntözte s  
 ennek folytán az egyedüli szőlőtelep,  
 amely ez évben is valóban szép és min-  
 den tekintetben kifogástalan szőlőoltvá-  
 nyokat szállít. — Képes árjegyzék szá-  
 mos elismerő levéllel ingyen és bérmentve.

Nagy választék a leg-  
 újabb képes levelező-  
 lapokból és bromkár-  
 tyákból Horvát Gábor-  
 nál, Sümegen.



Mindennemű  
 nyomtatványokat  
 a legolcsóbb árban  
 és izléses kivitelben készít  
**Horvát Gábor**  
 könyvnyomdája Sümegen.



**Krajczár György**  
 asztalos Sümegen.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

Sirkoszorúkból és kopszókából rak-  
 tárt tart.

Elvállalja ravatalok fölállítását és földszítését.



A vegyileg megvizsgált, amellott hatóságilag az arcbőrre ártalmatlannak ismelt

# Szörvesztő

eltávolítja helyeknél az olcsunya, kellemetlen arc-szört gyökereitől, anélkül, hogy az arcbőrnek legkevésbé is ártana és az arcnak megadja az üdéséget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona.

Videki megrendeléseket diszkrétan utánvet mellett eszközöz

Schmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18.

Megbízható és szorgalmas

## Ügynökök

olyan vidékekről, ahol a szőlő megterem és szőlőműveléssel foglalkoznak és ahol a filoxera pusztításait már megkezdette vagy pedig ahol szőlőültetéssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket közlik

Hegyi Lajossal Budapest, Király-utca 13. I.

## Szőlővessző!

A világhírű

## DELAWARE

adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell!

A szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent áll!!

Leírását

és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók.

Nagymennyiségű sima és gyökeres Delaware-vessző eladás.

Cím:

Szigyártó és Takáts

szőlőtelep-tulajdonosok.

Telep: Alsó-Segesd, Központi iroda: Felső-Segesd (Somogy m).

## Óriási szerencse Töröknel!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 21 millió koronánál több nyeresémet fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a 2 legnagyobb nyeresémet, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyeresémet

a legnagyobb 400.000 koronás főnyeresémet, továbbá 4 a 100.000, 3 a 90.000, 2 a 80.000, 3 a 70.000, 3 a 60.000, több 50.000, 10.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000, és ezeken kívül számtalan 10.000, 5000, 2000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyeresémet.

Ennél fogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17. 110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeresémet jut és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

## Rendelje meg a neve mellett

## álló szerencseszámot!

Sok pénz szépe varázsolja az életet! Talán megéri a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeresémmel. A véletlen nagy szerencsét játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsesorsjegyet folytatán a neve melletti számot eltulajta, melyre egy nagy nyeresémet jut.

Adám, Adél	12109	Dezso, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2308	Ottó, Melánia	21451
Adolár, Agnes	3223	Ede, Esz er	4043	Jakab, Józsa	93322	Ódón, Marczisz	55177
Adolf, Agota	22037	Elek, Etel	41799	János, Judith	35597	Pál, Neszti	2787
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	107273	Jenő, Juliska	54395	Péter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Francisza	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anatólia	74366	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katinka	63775	Richard, Pelagio	34555
Alfréd, Apollonia	20292	Ernő, Genováva	52551	Károly, Katalin	48741	Róbert, Petronella	79787
Akos, Aranka	101001	Ferenc, Gertrud	12111	Kornél, Klára	66344	Rudolf, Pirooska	12533
Ambrus, Beria	50901	Frigyes, Gabriella	38959	Kristóf, Klótild	7279	Salamon, Regina	6527
András, Blanka	35266	Pülöp, Gizella	60037	Lajos, Kornélia	109707	Samu, Rozsika	17718
Antal, Borbála	2392	Gábor, Hedvig	20399	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozalia	38107
Arnold, Boriska	90372	Gáspár, Heléna	79747	Leo, Kunigunda	96622	Simon, Sári	107397
Arpád, Betti	32417	Gergely, Henrietta	51631	Lipót, Laura	21624	Tamás, Sarolta	48564
Arthur, Bella	105317	Géza, Hermína	38997	Lőrinc, Lenke	66022	Tibor, Szeréna	74377
Aurel, Brigitta	13223	Gusztáv, Hilda	2736	Manó, Leónia	6270	Tihár, Theodoría	2727
Attila, Cecilia	52333	György, Ibolyka	55487	Márus, Lidia	34484	Tivadar, Teréz	34950
Balázs, Cornelia	74397	Gyula, Iduska	35375	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Terus	55477
Balint, Dóra	24034	Henrik, Hona	34477	Mátyás, Ludmilla	52977	Vendel, Valeria	29005
Barnabas, Dorotya	9001	Hermann, Ilma	92792	Mihály, Lujza	24292	Viktor, Veronika	101011
Bela, Cecilia	38277	Hugó, Ilka	46495	Miklós, Magdolna	65146	Vilmos, Vistória	50908
Benedek, Eufemia	108855	Ignác, Irén	12115	Miksa, Melvin	48562	Vince, Vilma	12413
Bernát, Emma	51377	Illés, Irma	45273	Mór, Margit	12306	Zoltán, Zsófia	6565
Dániel, Ernesztin	101911	Imre, Izabella	10333	Sándor, Mária	109589	Zsigmond, Zsuzsanna	546
Dávid, Eva	16864	István, Janca	27174	Orbán, Mártha	36784		
Denes, Eve in	92157	Izidor, Jozanna	33077	Oszkár, Matild	67197		

Legnagyobb nyeresémet esetleg 1.000.000 korona. Továbbá 1 jutalom 600.000 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 a 10.000 és még sok egyéb nyeresémet.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/3 eredeti sorsjegy frt - 75 vagy kor. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 150 vagy kor. 3 - 1/2 " " " " 3 - " " " " 6 - ; 1/1 " " " " 6 - " " " " 12 -

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes bekrüldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**f. évi október hó 29-ig**

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfognak.

## TÖRÖK A. ÉS TSA

Sürgöncím: Török Budapest. BANKHÁZA BUDAPEST. Sürgöncím: Török Budapest

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főüzletünk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váci-körút 4/a.

II. fiók: Múzeum körút 11/a. III. fiók: Erzsébet-körút 54/a.

## Hirdetéseket jutányos árakon felvesz a kiadóhivatal.

**Vezérszó:** Minden darab szappan Schicht névvel, tiszta és ment káros alkatrészeketől.

# SCHICHT-SZAPPAN!

(Szarvas vagy külcsszappan)

a legjobb és használatban a legolcsóbb, minden ruhanemű és mosási módszer részére.

**Jótállás:** 25 000 koronát fizet Schicht György cég Aussigban bárkinek aki bebizonyítja, hogy szappana a Schicht névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.



Nyomatott Horvát Gábor gyorsajtóján Sümegen.